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Pontszamok:

Elmélet 1. szamitasi feladat | 2. szamitasi feladat
Feladat

Osszesen

(max. 15 pont) (max. 20 pont) (max. 15 pont) (max. 50 pont)

Pontszam

A feladatsor az elméleti feladatok kozott 6t 6sszehasonlitasos feladatot, tiz igaz vagy hamis allitast
¢és két szamitasos feladatot tartalmaz. Megoldasukra 0sszesen 60 perced van, amit tetszés szerint
oszthatsz be. Segédeszkozként csak szamologépet és vonalzot hasznéalhatsz. Ha kell, a grafikont

ceruzaval rajzold meg, egyébként tollal dolgozz!

A feladatlapon lehetdleg a kérdésben meghatarozott helyre irj, vagy aszerint jarj el, ahogyan a
feladat eldirja! A szamitasos feladatok megoldasat a feladat utan talalhato tires helyen végezheted
el. Ha ez nem elég, akkor hasznald a lap hatoldalat! Torekedj a vilagos, attekinthetd megoldasra,

szlikség esetén roviden indokold a vélaszodat!

J6 munkat kivan a

Versenybizottsag
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Elméleti feladatok (15 pont)
I. Osszehasonlitas (5 pont)

frd be a megfeleld relacidjelet (<, =, >) az iiresen hagyott négyzetekbe!

1.
1 kg jég olvadaspontjan torténd megolvaszta-
sdhoz sziikséges ho.

1 kg viz forraspontjan térténd elforraldsahoz
sziikséges ho.

2.
A viz hémérséklete, mikor az forrni kezd.

A viz hdmérséklete forras kozben.

3. .
A s0s vizben lebegd tojas atlagstiriisége.

A s0s viz slriisége.

4.
A sorba kapcsolt kisebb ellenéllason atfolyd
aram erdssége.

A sorba kapcsolt nagyobb ellenallason atfolyo
aram erdssége.

5.
A parhuzamosan kapcsolt kisebb ellenallason
atfolyo dram erdssége.

A pérhuzamosan kapcsolt
ellendllason atfoly6 dram erdssége.

nagyobb

II. Igaz vagy hamis az allitis?ird a lap aljan 1évé megfelelé téglalapba az allitasok el6tti
sorszamot! Ha egy szam mindkét téglalapba bekeriil, nem jar érte pont! (10 pont)

1. Az azonos el6jeli elektromos toltések vonzzak egymast.

. Utkeresztezédések belathatosagat dombort gombtiikrok segitik.

2
3. Egy jéggel sziniiltig tele pohar tartalma olvadaskor részben kifolyik.
4

Forras kdzben a folyadék mar a belsejébdl is parolog, buborékok jonnek a felszinre, mig a

parolgas csak a folyadék felszinén jon 1étre.

5. A forras exoterm folyamat, vagyis forras kdzben az anyag energiat vesz fel a kornyezetétol.

6. A nyomas novelésével a viz forraspontja novelhetd, ezért 6 meg az étel rovidebb ido6 alatt a

kuktafazékban.

7. A viz forraspontja normal 1égkori nyomason =273 K.

8. Nincs olyan folyadék, amelynek a forraspontja 0 °C-nal alacsonyabb hdmérséklet lenne.

9. Aramkorben az amperméré miiszert a fogyasztoval parhuzamosan kell kapcsolni.

10. Egy ridmagnes kornyezetébe szort vasreszelék szemcséi egyenletesen oszlanak el

Hamis




IIL.
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1. szamolasi feladat (20 pont) q b /@1&

Egy aramkor kapcsolasi rajzat latod. Valaszold meg helyesen a feltett 1
kérdéseket! Az aramméro elektromos ellenallasat tekintsiik 0-nak, a t = = ?
1 2

fesziiltségmérdét pedig végtelen nagynak (rajta nem folyik aram)!

1. Milyen kapcsolasat hoztuk 1étre a két fogyasztonak? i
A. soros B. parhuzamos C. vegyes U=3oov
2. HaU=100V, akkor U,=?
A. U,=100 V B. U,=200V C. U,=300V

3. Hal=0,6 A, akkor mekkora az egyes fogyasztokon atfoly6 aramok I, illetve I, érteke?

A. 1,=04Aé1,=0,2A B. [[=0,6 Aés,=0,6 A C. [=02A¢es,=0,4A
4. Hal=0,5Aés U1=100 V, akkor R, és R2=?

A. R;=200 Q ¢és R,=400 Q B. R;=400 Q ¢és R,=200 Q C. R=50Q¢s R,=100 Q

Egy dramkor kapcsolasi rajzat 1atod. Valaszold meg helyesen a feltett kérdéseket!

1. Mekkora értéket mutat az I-vel jelolt aramméré miiszer, ha a kérddjellel jelolt miiszer is
arammérd? (Mindkét fogyaszto ellenallasa 300 Q.)
A. TA. B. 0,5A. C. 2A.

Ul l_J2
2. Mekkora értékeket mutatnak a fesziiltségmérd miiszerek, ha a %
] I Z
>

kérddjellel jelolt miiszer arammérd?

A. Nem lehet megmondani, mert nem ismerjiik az +

ellenallasok értekét. ST
B. U,=300V,U=0V. —eoe
C. U,=0V,U,;=300 V. U=y

D. U,=U,=150 V.

3. Mekkora az egyes fogyasztok ellenallasa, mikozben az I-vel jelolt aramerdsség-mérd 0.6 A-t
mutat, ha a kérddjellel jelolt mliszer arammérd?
A. Nem tudhatjuk pontosan, de az 0sszegiik B. R;=250 Q ¢és R,=250 Q

biztosan 500 Q. C. R, akarmekkora is lehet, R,=500 Q
4. Mekkora értéket mutat az I-vel jelolt aramméré miiszer, ha a kérddjellel jelolt miiszer

fesziiltségmérd? (Mindkét fogyasztd ellenallasa 300 Q.)
A. TA. B. 0,5A. C. 2A.

5. Mekkora értékeket mutatnak a fesziiltségmérd miiszerek, ha a kérddjellel jelolt miiszer is
fesziiltségmerd? (R, =250 Q és R,=500 Q.)
A. U,=200V, U =100V, U,=200 V. C. U,=200V, U;=200V, U,=100 V.
B. U,=200V, U,;=100V, U,=100 V. D. U,=100V, U;=200V, U,=200 V.

6. Mekkora az egyes fogyasztok ellenallasa, mikozben az I-vel jelolt aramerdsség-mérd 0,6 A-t
mutat, ha a kérddjellel jelolt muszer fesziiltségmérd?

A. Nem tudhatjuk pontosan, de az §sszegiik biztosan 500 Q.
B. R;=250Qés R,=250 Q

C. R, akarmekkora is lehet, R,=500 Q
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2. szamolasi feladat (15 pont)
Heuréka! Heuréka!

Arkhimédész azt tudta, hogy az azonos tomegli eziist kb. kétszer
annyi vizet szorit ki, mint az arany. Pontos mérések szerint az eziist
striisége 10,5 g/cm3, mig az aranyé 19,3 g/cm3.

Eszerint hanyszor nagyobb térfogati egy azonos tomegl
ezilisttargy, mint az arany? A rendelkezésére 4llo ismeretek alapjan
végzett szamitisaiban hany szazalékos hibat kovetett el
Arkhimédész?

,»A kirdly nagyon meg volt elégedve a korona miivészi kivitelével.
Felmeriilt azonban a gyanu — bar a korona sulya megegyezett az
atadott arany sulyaval —, hogy az 6tvos elcsalt az aranybol, és a
hianyt eziisttel potolta.”

Tegylik fel, hogy 1 kg aranyat vett 4t az 6tvos, és Arkhimédész a

korona térfogatat ma 60 cm3-nek mérné. A ma ismert adatokkal szamolva hany g aranyat lopott el

az 0tvos, és mennyi mai pénzért tette kockéra hirnevét?

Az arany ara ma 6980 Ft/g, az eziist¢ 106 Ft/g. Fel kell tételezniink, hogy az 6tvozet térfogata

megegyezik a hozzaadott eziist és arany térfogatanak dsszegével!



